

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 125 (11121)

Четверг, 9 августа 1990 года

Цена 3 коп.

Совместный пленум

Видеоматериал политического просвещения обкома КПСС состоялся совместный пленум обкома КПСС и контрольно-ревизионной комиссии областной организации КПСС, обсудивший вопрос «О задачах Саратовской областной партийной организации по выполнению решений XXVIII съезда КПСС, Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР».

В работе пленума приняли участие член ЦК КПСС, заведующий кафедрой Саратовского политехнического

института Л. И. Высоцкий, член Центральной контрольной комиссии КПСС, механизатор совхоза «Безмянский» Энгельсского района Г. Ф. Мещеряков, член ЦК Коммунистической партии РСФСР, шлифовщик объединения «Саратовский агрегатный завод» А. З. Носов.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС К. П. Муренин.

Пленум принял по обсужденному вопросу развернутую резолюцию.

В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС обсудило постановление бюро обкома КПСС от 26 июля 1990 года «Решение президиума областного Совета народных депутатов «Телеграмма Президента СССР, Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева о дополнительных мерах по усилению темпов уборки урожая».

Бюро горкома КПСС постановило принять к исполнению постановление бюро обкома КПСС. Обсудить решение президиума областного Совета народных депутатов в первичных партий-

ных организациях, способствовать принятию дополнительных мер по усилению темпов уборочных работ, активнее содействовать привлечению коммунистов, всего трудоспособного населения на уборку урожая в колхозы, совхозы, хлебоприемные пункты, мобилизации на эти работы транспорта и других материально-технических средств.

Контроль за выполнением данного постановления возложен на социально-экономический отдел горкома КПСС.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Беспорядок запланирован?

Наши дома №№ 10, 12, 14, 16, что по улице Степной, находятся в одном дворе. Три дома образуют букву «П», и из двора практически один выход на улицу (не считая проходного подъезда, который на зиму наглухо забивается). Выйдя за пределы территории, ограниченной буквой «П», сразу попадаешь на неосвоенную территорию: под ногами земля, глина, кое-где часть бетонной дорожки, но потом опять колдобины, так как бетонную дорожку не раз уже вскрывали.

И в довершение ко всему поперек всего пространства, что ведет к выходу, остановке, дороге, проложили трубы в 4 ряда, причем поднимая их на определенную высоту. Трубы собираются оставить надолго, т. к. они все уже сварены между собой. Молодые люди, вскакивая на трубы, довольно легко преодолевают препятствия, а по-

жилые, не говоря уже о престарелых, ищут обходные пути, делая немалый крюк.

А как только пройдет дождь, то пройти нормально уже невозможно никому, а если пройдешь, то будешь весь в грязи. Это натуральное издевательство над человеком. Ко всему прочему, в двух шагах от нашего двора находится детский сад-ясли, так что можно представить, как молодые мамы возят своих детей в колясочках по таким колдобинам и грязи. Мне могут возразить строители: мол, возле ваших домов не закончено строительство еще одного комплекса домов. Но извините, может быть, его еще пятилетку будет строить? А мы уже 3 года через эту стройку ходим.

Неужели нельзя позаботиться о людях, проложив бетонную дорожку от двора до остановки?

А. БЕЛОВА.

Пресс-информация

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе—июле 1990 года промышленными предприятиями города произведено товаров народного потребления (без алкогольных напитков) на сумму 74,0 млн. рублей с превышением задания на 5,9 млн. рублей или 8,6 процента. По сравнению с январем—июлем 1989 года их произведено больше на 15,2 млн. рублей или на 25,9 процента.

С начала года перевыполнено задание и увеличено производство продовольственных товаров народного потребления предприятиями мясной и молочной промышленности.

Непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности) произведено на сумму 42,3 млн. рублей. Перевыполнено установленное задание на 4,7 млн. рублей, или 12,4 процента. Произведено этих товаров на 14,3 млн. рублей, или 51,0 процент больше, чем в январе—июле 1989 года.

Удельный вес товаров для продажи населению составил 91,3 процента в объеме выпуска непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности).

Товаров легкой промышленности произведено на сумму 868 тыс. рублей при плане 832 тыс. рублей. Предприятий, не выполнивших договорных обяза-

тельств на поставку продукции в январе—июле, было 7 (в тот же период 1989 года — 6).

Отставание в выполнении договорных обязательств на поставку продукции допустили: завод самоходных землеройных машин, ПО «Мирудобрения», ПО «Балаковорезинотехника», ПО «Химволокно» и др.

В январе—июле произведено продукции предприятиями на 63,9 млн. рублей или 8,0 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе—июле 1990 года лимит централизованных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города составил 51,6 млн. рублей, годовой лимит использован на 42,0 процента. В том числе строительно-монтажных работ — на 29,0 млн. рублей, или 47,0 процента.

За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 37,2 тыс. кв. метров.

Подрядные организации города выполнили строительно-монтажных работ собственными силами на 105,8 млн. рублей, план подрядные организации выполнили на 99,4 процента.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За январь—июль реализовано платных услуг населению на 23,6 млн. рублей. План выполнен на 107,1 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 17,4 процента.

ГОРРАЙОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

ФОТОФАКТ

Эти летние дожди...



Не надо фантазий: это не заливные луга и не весенний паводок в дельте реки Меконг. Это обычная городская улица после летнего дождя. Точнее, так: это среднее течение улицы Титова. Или по-другому: озеро им. Академика Жука (по названию улицы, где оно образовывалось). Поговаривают, что станция «Скорой помощи» сделала заявку на амфибии, а в преддверии зимы — на снегоходы. Иначе как доберешься к больному, тем более что тот и сам вряд ли доедет до больницы: автобусы и легковушки плохо преодолевают водные препятствия.

Публикуем эти снимки с одной целью: пока в Балаково придут амфибии и прочие универсальные плавсредства, может быть, кто-то в городе займется ливневой канализацией? А то и вправду балаковская Венеция получается...

Е. ШТРОМ.
Подводные и надводные съемки В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Мы тоже в ответе

За годы застоя мое поколение привыкло молчать. Но сегодня с этой привычкой, похоже, придется расстаться. Но снова ударились в другую крайность: поговорить, да погромче, оказалось, захотели многие. А ведь не это главное. Сегодня моему поколению, на мой взгляд, очень не хватает настоящего дела, хорошего, сплачивающего. Чтобы было оно на пользу нашему городу.

А проблем вокруг много. Каждый, кто хотя бы один раз побывал в восьмом микрорайоне, наверное, видел у второго подъезда дома № 20, что находится в проезде Энергетиков, разбитый техникой бетон и вскрытый котлован. Жильцам подъезда каждый раз приходится заходить и выходить из подъезда чуть ли не с риском для жизни. Обидно? Да. Но мы молчим, терпе-

ливо выслушивая высокопарные заявления руководителей.

Мы уже как-то свыклись с тем, что разрыты траншеи на улице Комарова, котлован на углу дома № 5 по улице Вокзальной, что открыты люки колодезцев вдоль дороги по Саратовскому шоссе, торчит из земли тридцатимиллиметровая арматура в первом микрорайоне между домами №№ 15 и 28 по улице 50 лет ВЛКСМ, захлаплены дворы и лесопосадки. И это говорит о нашей культуре, вернее, о ее низком уровне.

Я хочу, чтобы жители города, наконец, поняли, что они тоже могут влиять на решение злободневных вопросов нашей жизни. Мы все — общественность. И наше мнение — весомо. Особенно, если оно подкреплено делом.

В. УРУШАНОВ.

Начали хорошо, но...

Работники ЖКО АЭС для того, чтобы жители 5а микрорайона не страдали зимой из-за недостатка тепла, решили заменить трубу в системе отопления. Но не довели хорошее дело до конца. Выкопали траншею, но прошло 2 месяца, а работы так и не ведутся. Спрашивается: зачем копали, если чего-то нет?

А теперь боязно за детей

— вдруг упадут в траншею? За ними невозможно все время угледеть. А тут еще машины. Ездят мимо детской площадки: того гляди, попадет ребенок под колеса автомобиля. Двор у дома № 9 по улице 30 лет Победы маленький — не особенно здесь разгуляешься. А тут еще эти напасти...

Жильцы дома № 9 по ул. 30 лет Победы.

На ощупь

Жильцы домов, расположенных по улице Академика Жука, очень страдают от плохого освещения улицы. По вечерам просто страшно ходить, особенно когда возвращаешься домой после ра-

боты во вторую смену. Работники электросети обещали восстановить освещение, но прошло уже немало времени, а перемены нет.

И. ШУТОВА.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СЪЕЗДА

Как положительный момент, свидетельствующий об утверждении демократических тенденций в партии, А. П. Колыш отметил решение делегатов заслушать отчет каждого члена Политбюро. Также впервые был заслушан отчет по партийному бюджету, хотя здесь остались некоторые неясности, поскольку со всеми материалами по этому вопросу делегаты смогли ознакомиться лишь за день до их обсуждения.

На съезде были разрушены многие другие складывавшиеся годами традиции. Делегаты пошли на заслушивание докладов представителей альтернативных платформ от марксистского и демократического блоков. И как можно убедиться, в программном заявлении ЦК нашли отражение многие позиции Демократической платформы, в итоге оно заметно «полевело».

Накануне съезда многие ждали раскола, среди коммунистов раздавались рассуждения типа: если произойдет раскол, останусь в партии, нет — уйду. Однако задача съезда была объединить коммунистов. Такова позиция и М. С. Горбачева, который не раз подчеркивал, что надо брать все самое ценное из существующих платформ и на этой основе строить стратегию партии.

В ходе съезда делегаты нарабатывали опыт политической борьбы. Причем в выигрыше оказывались те, кто проявлял больше гибкости, умение идти на разумные уступки и компромиссы. Именно так действовали сторонники Марксистской платформы. В итоге их представитель Брузгалин вошел в состав ЦК. Представители Демократической платформы выступали очень категорично, в ультимативной форме требовали принять свои позиции, в противном случае грозили выходом из партии. Все это оттолкнуло от Демплатформы многих коммунистов. Возможно, сказалось и нескромное отношение ее лидеров к периферии, которое они не скрывали.

Самые горячие дискуссии развернулись по обсужде-

Состоялась встреча секретарей первичных партийных организаций объединения «Балаковорезинотехника» с делегатом XXVIII съезда КПСС, главным инженером Балаковского объединенного авиаотряда АЛЕКСАНДРОМ ПЕТРОВИЧЕМ КОЛЫШЕМ. Он поделился своими впечатлениями о прошедшем партийном форуме, сосредоточив внимание на тех его моментах, которые не получили широкого отражения в средствах массовой информации.

ПО ПУТИ
ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

нию Устава, желающих выступить по этому вопросу записалось более полутора тысяч человек. Чтобы дать возможность высказаться как можно большему количеству делегатов, было решено один день посвятить работе в секциях и комиссиях, которая оказалась довольно плодотворной. Все предложения и идеи коммунистов были затем проанализированы и как резюме прозвучали на пленарном заседании.

В результате широкого всестороннего обсуждения проект Устава претерпел изменения. Больше права получили первички. Им переданы ряд функций, которые раньше выполняли вышестоящие органы. Прием и выход из партии — эти вопросы также первичные организации решают самостоятельно. Более демократичной стала система формирования структуры партии — снизу вплоть до ЦК.

Помимо марксистов и демократов на съезде всерьез заявили о себе делегаты Ленинградской партийной организации, молодые коммунисты, Демократическое единство, сторонники которого задались целью объединить коммунистов, стоящих на различных платформах. Вообще, по регламенту, группа, насчитывающая 100 и более делегатов, могла выступать на съезде со своими предложениями.

На съезде поднимался

вопрос о продлении полномочий делегатов съезда на 5 лет с тем, чтобы они могли в этот период активно влиять на партийную жизнь в своих округах. Однако М. С. Горбачев высказался против этой идеи. За это время, подчеркнул он, появятся новые люди — носители новых, свежих идей, нельзя сдерживать их инициативу, именно на них надо делать ставку.

Отвечая на вопросы собравшихся, касающихся личности М. С. Горбачева, А. П. Колыш отметил его ценные качества как политика и тонкого дипломата. М. С. Горбачев хорошо чувствовал атмосферу зала, умело влиял на обстановку. Он не сторонник разделения коммунистов по платформам. Разумные идеи, считает М. С. Горбачев, есть везде, надо заманивать все хорошее у оппонентов, в партии должна быть оппозиция, она не дает успокаиваться, заставляет шевелиться.

Лидер КПСС высказался против деполитизации армии, КГБ и МВД. По его мнению, это возможно, но не при сегодняшнем состоянии нашего общества.

Что касается совмещения постов Президента и Генсека, то, по словам М. С. Горбачева, сам он против: физически это тяжело. Однако на нынешнем этапе, по мнению большинства делегатов съезда, это необходимая мера, вызванная сложившейся в стране си-

туацией.

Участников встречи интересовал вопрос об отношениях между М. С. Горбачевым и Б. Н. Ельциным. Горбачев не дает оценки Ельцину как политику, ограничиваясь констатацией того, что «Борис Николаевич идет своим путем», Ельцин же не раз высказывался о том, что с уважением относится к Генеральному секретарю. Как выяснилось на встрече с секретарями первичек, книгу Б. Н. Ельцина «Исповедь на заданную тему», наделавшую много шума, М. С. Горбачев по его словам, не читал, поскольку она не попадала ему в руки, большого значения ей он не придает.

В своей беседе А. П. Колыш коснулся встречи Б. Н. Ельцина с делегатами съезда, руководителями горисполкомов и хозяйственными работниками. На ней Б. Н. Ельцин подтвердил свою линию на укрепление РСФСР. Он также высказался за принятие в России закона о референдуме, за проведение прямых выборов Президента республики. Большое внимание Б. Н. Ельцин уделил вопросам стабилизации экономики России.

В заключение встречи А. П. Колыш подчеркнул, что XXVIII съезд КПСС стал еще одним шагом на пути демократизации нашего общества, хотя, конечно, не дал исчерпывающих ответов на все вопросы партийной жизни. Скажем, провозглашена задача превращения партии власти в партию идей, но каким должен быть механизм этого превращения, сказать трудно.

Чем заниматься сейчас первичкам? И этот вопрос, ставший уже sacramентальным, возник в ходе встречи. Делегат ответил на него словами М. С. Горбачева: всем, только методы должны быть другими.

И все же, думается, ответы на этот и многие другие вопросы предстоит искать самим коммунистам первичек, опираясь на новые партийные документы.

О. СОРОКИНА,
Т. ЖЕВАК.

О чем
шумят
базарыНА
ТЕМЫ
ДНЯ

В начале августа в городе по уже установившейся ежегодной традиции начинают функционировать школьные базары. Устроители школьных базаров тратят немало сил для организации интенсивной торговли школьниками принадлежностями.

Но оправдываются ли их усилия? Хотя, в принципе, школьные базары — дело вроде бы хорошее, нужное и делается оно в интересах покупателей, которым не нужно бегать по разным магазинам в поисках школьной формы, портфеля, обуви, карандашей и т. д. для сына или дочери. Ну, скажите, разве плохо прийти в заранее обусловленное место и там приобрести все, что нужно?

Только, к сожалению, в последние годы, когда у нас хронически стало не хватать различных товаров, эти школьные базары, равно как и ярмарки, уже не вызывают у покупателей того чувства радости и удовлетворения, как раньше, ибо сегодняшние школьные базары далеки от праздника. Ну, какой это праздник, если люди по несколько часов томятся в очереди за той или иной вещью, которая, увы, может и не подойти. Потому что примерить, например, школьную форму негде — таковы издержки уличной торговли.

В нынешнем году школьные базары организовали три торгующие организации: ОРСы АЭС, судоремзавода и горторг.

Я побывала на нескольких школьных базарах, попыталась побеседовать с покупателями. Но разговор, прямо скажу, не получился, так как люди были утомлены от долгого и подчас бесполезного стояния в очереди (да еще после рабочего дня), поэтому были раздражены, вели себя агрессивно. На школьных базарах многолюдно было только у отделов «Канцтовары», у других, например, «Обувь», «Одежда для девочек», «Одежда для мальчиков» — спокойно. Объяснялось это просто: ассортимент предлагаемых товаров был, прямо скажем, невелик.

Такую картину мы наблюдали, например, на школьном базаре у магазина «Одежда».

— Вы удовлетворены работой базара? — интересовалась у одной женщины, стоящей в очереди за канцтоварами с двумя детьми. — Каково Ваше мнение?

— Какое мнение? — переспросила она, взглянув на меня недружелюбно. — А какое оно может быть?

Отошла, а потом вернулась:

— Я пришла сюда после работы, сколько еще дел мне предстоит сделать, а я уже второй час стою в очереди. И не знаю, куплю ли, что нужно.

Услышав разговор, к нам подошла еще одна женщина:

— Кому нужны такие базары? Это же толкучка. Лучше бы продавали, что есть в магазинах, в течение года.

Не буду долго рассказывать о реакции других покупателей. Скажу коротко: удовлетворенных было мало. Большинство настроено критически.

После посещения школьных базаров состоялась беседа с зав. отделом торговли горисполкома И. А. Марченко и инспектором по торговле ОРСа АЭС О. А. Мигаль.

— Я согласна с покупателями: нынешние школьные базары не отвечают сво-

ему назначению, — сказала О. А. Мигаль. — Такие базары нужны лишь тогда, когда имеется избыток товаров, а в связи с этим возникает и необходимость побыстрее их реализовать. Школьные базары — это и своеобразная услуга покупателям, возможность приблизить специализированный товар к потребителю, чтобы он мог свободно ориентироваться. В противном случае базары не достигают своей цели. Это мы и наблюдаем сегодня.

— Действительно, дела обстоят не лучшим образом, — подтвердил и И. А. Марченко. — К сожалению, сегодня торговля все чаще выступает не как торгующий, а как распределительный отдел. По сути дела она сама себя изживает. Понимаю, что меня могут упрекнуть: сомневаетесь в эффективности проводимых ныне базаров, ярмарок, а подписываетесь под распоряжениями об их проведении.

Почему подписываетесь? Да потому, что мнения на этот счет противоречивые. Например, многие многодетные матери настаивают на том, чтобы в преддверии учебного года все необходимые для учащихся товары распределялись только по школам, минуя магазины, школьные базары.

Другие покупатели требуют не устраивать школьные базары, а продавать все товары только в магазинах. Третьи настаивают на проведении школьных базаров, мотивируя это тем, что не имеют возможности бегать по всем магазинам.

— Недавно в газете было опубликовано письмо А. Ефреминой. В нем она спрашивает: почему школьные принадлежности скапливаются на складах, а в начале августа все разом продаются на школьных базарах?

— Это еще раз подтверждает, что мнения на этот счет разные. Но как бы там ни было, сегодняшняя ситуация заставляет нас еще раз все взвесить.

— Два дня только на базарах идет торговля, а полки почти пустые — нет товара. Когда ожидается новое поступление?

— А это мы сейчас выясним.

— Ну вот, — сообщил Игорь Анатольевич после разговора с работниками торгового отдела горторга. — Ожидается прибытие контейнера с обувью, одеждой для школьников. Так что полки не опустеют. Могу также сообщить, что покупатели на все интересующие их вопросы могут получить ответ, позвонив в диспетчерскую ОРСа АЭС и горторга по телефонам 4-42-28 и 4-05-92.

Г. БУРТОВАЯ.

Р. С. Когда материал готовился к печати, в редакцию позвонила работница ПО «Химволокно» С. В. Иванова и взволнованно сообщила:

— Я стала «жертвой» школьного базара: с пяти часов утра простояла в очереди за ученическими тетрадями у магазина «Турист» — и ушла ни с чем. Нужны ли такие базары? Больше туда — ни ногой!

А вот другое мнение. Позвонивший в редакцию А. Бекетов просил поблагодарить через газету работников горторга за то, что в течение каких-то 10 минут на школьном базаре у «Детского мира» ему удалось купить форму для сына. И обслужили вежливо.

Что ж, сколько людей — столько и мнений.

ДЕЛА
КОМСОМОЛЬСКИЕ

Два года назад городской комсомол предпринимал попытку организовать агроконвейер. Задумка была хорошая — прямо с поля поставлять овощи на прилавки, минуя базы и склады. И все — силами студентов и учащихся техникума. Помнится, загорелись этой идеей многие, и даже кое-что получилось, но полностью осуществить задуманное не удалось. А в прошлом году не до того было комсомолу — шли выборы, да и справля-

лись как-то трудовые коллективы с уборкой на полях. Во всяком случае по прилавкам не чувствовалось, что чего-то не хватает.

А вот в этом году все почувствовали — мало овощей. Именно поэтому идея агроконвейера, казалось бы, безвозвратно канувшая в прошлое, снова возродилась. Теперь осуществлять ее взялись другие люди, среди них — депутаты, выдвиненные от комсомола, члены постоян-

ной депутатской комиссии по делам молодежи. Немного изменилась структура конвейера: будет создано три звена — уборочное (целиком из студентов, только что зачисленных на первый курс), транспортное (три шофера, две машины), и торгового (9 продавцов). Общее руководство будет осуществлять студент третьего курса нашего института Федор Симанков.

Руководство совхоза имени XXV съезда КПСС очень

довольно тем, что комсомольцы берутся за эту работу. В свою очередь оно обязуется обеспечить ребят продукцией 6—7 наименований, торговать будут в палатках на улицах Минской, Факел социализма, Трнавской. Цены — государственные. Те из комсомольцев, кто отличился в работе, будут награждены льготными путевками горкома комсомола.

И. ДМИТРИЕВА.

Даешь агроконвейер!

Всю жизнь посвятить себя одной и той же работе — не скучно ли?

— Что касается меня — скучать не приходится. Работа не дает, — спокойно отвечает Владимир Васильевич Чухнов, фрезеровщик цеха дизелей завода имени Дзержинского.

Специалист высочайшего класса, начавший свой трудовой путь на Тульском оружейном заводе, оставшийся верным выбранной профессии, ни разу об этом не пожалевший, В. В. Чухнов относится к числу тех рабочих, которых обычно называют «золотой фонд». За их трудолюбие, добросовестность, готовность прийти на помощь.

Не случайно Владимира Васильевича товарищи выбрали в состав СТК цеха.

На снимке: В. В. Чухнов. Фото С. КАРЕДИНА.



Город строится



«Без окон, без дверей», — это о какой-нибудь сказочной избушке. В нормальном жилом доме «столярке» уделяется должное внимание. Не случайно хороший хозяин и раму покрасит лишний раз и дверь аккуратно обобьет.

— Так и должно быть, — считает А. Г. Соловьев, бригадир столяров управления отделочных работ Жилстроя.

Бригада его — одна из лучших в управлении. Отмечается удивительно ровный подбор специалистов. Здесь каждый умеет выполнять самую разную работу. С годами пришло в коллектив полное взаимопонимание.

Жилые дома, объекты соцкультбыта — все это возводит бригада. Меняются объекты, но остается в постоянном составе бригада столяров, чем в немалой степени объясняется успех ее трудовой деятельности.

В настоящее время коллектив бригады работает на строительстве торгового центра в 9 микрорайоне.

На снимках: коллектив бригады А. Г. Соловьева (слева направо): А. А. Крепостнов, Г. Б. Глухов, А. А. Тахно, А. Г. Медведев, М. И. Крикунов, С. В. Рябицкий; на стройплощадке.

Фото М. БАБЕНКО.

— ТОВАРЫ — НАРОДУ —

Нелегальный заказ

Нет хозяина — обычно так объясняют люди отсутствие на производствах и предприятиях города элементарного порядка. Это же в частных разговорах выставляется причиной, по которой считается, что до сих пор ни на одном крупном промышленном предприятии Балакова не налажено по-настоящему производство товаров народного потребления из числа тех, что пользуются сегодня спросом.

Но так ли это на самом деле? Что ни говори, мы-то знаем, что для дома, для семьи, в принципе, в Балакове можно сделать все, что угодно. И найдутся производственные мощности, и откроются склады материалов. Только необходимо найти нужного человека и правильный подход к нему.

Завод запасных деталей объединения «Химволокно» обладает уникальной производственной базой. То, что делают на заводе официально, и то, что могут делать здесь для удовлетворения личных нужд, интересующийся человек отлично знает.

В последнее время вдруг всем автолюбителям понадобилось делать двигатель с турбонаддувом. Пожалуй, заводские умельцы готовы выполнить заказ, хотя официально об этом вы не услышите. Всевозможные подделки: не просто уголки для полошек, а довольно сложные изделия и детали делают на заводе. Рабочие — само собой. Начальство, используя свое положение и тех же рабочих — заказы покрупнее. Основа системы — мне, я — тебе — именно в том и заключается, что, отлично зная свои возможности, лица, вроде бы призванные налаживать производство, эти возможности откровенно используют в целях личных. И если уж возвращаться к вопросу о том, есть ли хозяин на пред-

приятиях, то ответ на этот вопрос есть, причем положительный. Другое дело, что иному «хозяину» выгоден беспорядок на производстве.

Заместителем начальника механо-сборочного цеха работает Н. И. Казаков. О том, что с его ведомо и по поручению работающие на повременной оплате рабочие выполняют задания, нигде и никем не учтенные, в цехе знают. Чертежи строгального барабана с ножками, изготавливаемого в рабочее время, ни от кого здорово и не прятала. Повременщиков понять можно, о чем довольно точно высказался фрезеровщик Н. И. Лосев:

— Какая мне, как повременщику, разница, что я буду делать в рабочее время, и от кого здорово и не прятала. Повременщиков понять можно, о чем довольно точно высказался фрезеровщик Н. И. Лосев:

— Какая мне, как повременщику, разница, что я буду делать в рабочее время, и от кого здорово и не прятала. Повременщиков понять можно, о чем довольно точно высказался фрезеровщик Н. И. Лосев:

— Ну, во-первых, все это надо доказать, — отвечает на мой вопрос по этому поводу В. Я. Клеев. — Случай с Н. И. Казаковым действительно был. Приходили двое рабочих. Я потом вызывал заместителя начальника. Имел в нем разговор. Н. И. Казаков сказал, что оформлял официально заказ. Правда, я не проверял.

Полное доверие. Что касается официальных заказов, то по существующему на заводе положению их оформление начинается с визита к директору. Так что чего уж проверять-то?

Кроме того, работы по выполнению заказа, проходящие по графе «платные ус-

луги для населения», должны вестись в нерабочее время; что давно на заводе не практикуется, в том числе и в упоминаемом случае.

Вообще, в том, что на заводе полутайно изготавливаются запчасти для личных машин, нержавеющей емкости и, как мы убедились, даже станки, сомнения нет. Ни один рабочий завода из числа тех, с кем я говорил, этого не отрицает. Объяснение простое — официально заказать сложно и долго. Как правило, материала нужного нет. Так что проще все найти самому. Да и особенно за это никто не ругает. Начальство тоже понять можно: как ругать, если завтра что-то понадобится сделать самому?

Товары для народа, нигде не учтенные, производятся на заводе в достаточном количестве, без соответствующих отчислений государству и предприятию. Для себя — бесплатно, для чужих — за деньги, как «калым», а если по официальному заказу, то — в рабочее время.

Как избавиться от психологии всеобщего «расташества»? Выход один, и в последнее время на эту тему идет очень много разговоров на самом заводе. Самостоятельность: завода, цеха, участка, смены, бригады. При этом условия естественным путем уберется многочисленная прослойка «среднерботающих» людей, большинство из которых объединяются в понимании рабочих одним словом — «управленцы». Сегодня, пожалуй, они больше всего не заинтересованы в том, чтобы производство получило самостоятельность, чтобы законным образом налаживать выпуск товаров для народа. Зачем? И так эта возможность есть.

Вопрос аренды, самостоятельности поднимается и рабочими механо-сборочного цеха. Представители ин-

циативной группы встретились с начальником цеха В. И. Панкратовым. Отношение начальника цеха к этим предложениям отрицательное. Основание — бюджет хуже. А чем хорошо сейчас?

То, в каком состоянии находится помещение цеха, подтверждает необходимость быстрых перемен. Достаточно сказать, что рабочие уже проводили кратковременную забастовку из-за невыносимых условий, в которых приходится работать летом. Температура в цехе достигает 35 градусов. Не спасает ни холодная вода, ни искусственный обдув. Вентиляция практически не работает, средств на реконструкцию нет. Куда уж хуже?

Если человек работает на сдельной оплате, — говорит токарь этого цеха А. Дворников, — у него практически нет времени, чтобы выполнить какую-то «левую» работу. Это привилегия повременщиков. И еще — начальство. Все, что делают сейчас на заводе, вполне можно делать законно, в достаточном количестве. Нужна самостоятельность цеха, которая и инициативу разбудит, и смоеет всю «накипь». Бояться и сомневаться нечего. Хорошие специалисты без работы не останутся.

Картина будущей предполагаемой деятельности цеха — реальна. Имеющиеся мощности, желание рабочих трудиться, предложения с их стороны по организации труда по реализации дополнительных услуг для населения, например, ремонт двигателей автомобилей всех типов, довольно много. Большинство рабочих цеха эти предложения поддерживают. Реализуются ли они?

А. НАУМОВ.

Надежды не оправдались

Для большинства мальчишек лето, кроме всего прочего, хорошо еще и тем, что можно играть в футбол. У нас в городе дворовые команды играют в футбол все лето и неплохо выступают на соревнованиях разного уровня.

Как и в прошлом году, по инициативе горкома ВЛКСМ в июле был проведен в Балакове Всероссийский зональный турнир на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» в старшей возрастной группе. Из ожидаемых 16 команд, победительниц краев и областей, в турнире приняло участие 10.

Судейская коллегия разделила команды на две подгруппы, в одной из них оказалась команда «Искра» (объединение «Балаковорезинотехника»), являющаяся чемпионом Саратовской области, в другой «Патриот» (управление «Саратовгэстроя»), выступающая как хозяин турнира. Таким образом балаковцам удалось на турнире выставить две команды.

Те, кто в своих подгруппах лидировали первые, получили право бороться за первое место в турнире и путевку на Всесоюзный финал. Именно поэтому команды начали с первого дня бескомпромиссную борьбу, и до последнего тура не было ясно, кто же будет победителем в подгруппах.

После четырех игровых дней по набранным очкам и по результатам технической подготовки определились команды, которые продолжили борьбу. Это спортсмены Ульяновской, Волгоградской и Ростовской областей, а также команда «Искра». Полуфинальные пары определились следующим образом — ростовская команда играла с командой «Искра», ульяновская с волгоградской. Хотя в своих подгруппах «Искра» и команда Волгограда заняли первые места, в финал соревнований они не прошли, волгоградцы проиграли ульяновцам 0:1, а «Искра» проиграла ростовчанам по итогам послематчевых пенальти 3:4 (основное время 1:1).

Итак, финалисты определились, и началась борьба за первое место. После первого тайма счет вела ульяновская команда 3:0, во втором тайме ростовчане срав-

няли счет 3:3. Основное время закончилось. Во время пенальти удачливее оказались ульяновские футболисты, счет 4:3. Им был вручен хрустальный кубок и путевка на финальные соревнования.

Утешением для нашей «Искры», занявшей в итоге четвертое место, стало лишь то, что нападающий Олег Юрзанов был признан лучшим нападающим турнира, а Володя Трокин лучшим бомбардиром, забившим на турнире больше всех мячей в ворота соперников, ему был вручен кубок «За победу с крупным счетом».

Но вот турнир прошел, участники его разъехались по домам, выразив свою благодарность организаторам турнира, а на душе у многих организаторов осталась неприятный осадок. И дело, конечно, не в том, что команда «Искра», на которую мы возлагали большие надежды, заняла лишь четвертое место. Ложку дегтя, образно говоря, положила команда, а скорее не команда, а тренер команды «Патриот» В. Королев. Организаторы турнира предоставили право участвовать его команде в турнире, чего некоторые команды добиваются не один год. А тренер Королев своевольным решением снимает свою команду с соревнований, сел на проигрыши соперникам. Но ведь без проигрышей не бывает побед, и виноваты ли дети в том, что они оказались слабее подготовлены. Ведь для них даже просто играть в футбол — уже праздник.

Одновременно с нашим турниром в городе Климовске шел турнир в младшей возрастной группе. ЦК ВЛКСМ нашел возможность направить нашу команду «Прометей» для участия в этих соревнованиях, хотя в нашей зоне турнир по младшей группе не проводился. Кроме этого нам были обещаны футбольные мячи для детских команд города, но пока мы их не получили.

В заключение хотим поблагодарить горисполком и лично В. А. Макухина, БММТ «Спутник», ДФСО профсоюз, спорткомитет и ПАТП за оказанную помощь в организации и проведении турнира.

А. МАКСИМОВ.

Успех земляка

28—29 июля во Львове проходили финальные соревнования личного чемпионата Советского Союза в гонках по гравейной дорожке, где выступали два балаковских юниора Сергей Кузин и Алексей Морозов. Удачно провел гонку Сергей Кузин, включенный в этом году в юниорскую сборную страны. Набрав 18 очков, он стал бронзовым призером чемпионата — это первый значительный успех балаковца. А победителем в финале среди юниоров стал львовянин Рене Аас, выигравший все заезды — 20 очков, второе место у Виктора Гайдима из Ровно — 19 очков. Неплохо выступил и второй балаковец — Алексей Морозов — у него седьмое место с 13 очками.

Напряженным оказался финал среди взрослых, где, как и предполагалось, основная борьба развернулась между прошлогодним чемпионом Рифом Сантгареевым (г. Львов) и чемпионом РСФСР 1990 года и неоднократным чемпионом СССР уфимцем Михаилом Старо-

стиним. Рифу Сантгарееву не удалось отстоять звание чемпиона — это всегда труднее. А вот Михаил Старостин, ставший за две недели до этого в шестой раз чемпионом РСФСР, отлично провел гонку во Львове. Он в пятый раз стал чемпионом СССР, сравнявшись по этому показателю с Валерием Гордеевым. Львовянину же досталось серебро.

Бронзовым призером, может быть, неожиданно для многих, стал ровенчанин Виктор Гайдим. Он выступил очень ровно и заслуженно опередил таких признанных гонщиков как Ринат Марданшин, Аркадий Конов, Гургорий Харченко, Олег Кургузин и др.

Финалы во Львове были как бы генеральной репетицией организаторов соревнований перед финалом личного чемпионата мира среди юниоров, который состоится там 9 сентября 1990 года. А балаковцы увидят следующие соревнования 11—12 августа.

С. КАМАНОВ.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР

БАЛАКОВСКИЙ ФИЛИАЛ САРАТОВСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Сообщает условия приема слушателей на подготовительное отделение для поступления на факультеты филиала по следующим специальностям:

МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Дневное обучение:

1. Подъемно-транспортные, строительные и дорожные машины и оборудование (ПСМ).
2. Технология машиностроения (ТМС).

ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

1. Промышленное и гражданское строительство (ПГС).
2. Автоматика и управление в технических системах (АТС).

**ФАКУЛЬТЕТ ВЕЧЕРНЕГО И ЗАОЧНОГО
ОБУЧЕНИЯ**

Вечернее обучение:

1. Промышленное и гражданское строительство (ПГС).
2. Технология машиностроения (ТМС).
3. Машины и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов (МХП).
4. Технология переработки пластических масс и эластомеров (ПЭ).
5. Автоматика и управление в технических системах (АТС).

Заочное отделение:

1. Промышленное и гражданское строительство (ПГС).
2. Технология машиностроения (ТМС).
3. Промышленная теплоэнергетика (ПТЭ).
4. Электроснабжение (промышленных предприятий) (ЭПП).

Прием документов и зачисление

На дневную, вечернюю и заочную формы обучения принимаются лица с законченным средним образованием, работающие во всех отраслях народного хозяйства, со стажем практической работы не менее двух лет в качестве рабочих и колхозников по направлениям предприятий, организаций, учреждений, а также военнослужащие, уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР, по направлениям командования воинских частей или горвоенкоматов (для проходивших службу непосредственно в военкоматах или за пределами нашей страны). Стаж работы поступающих должен быть непрерывным в течение последнего года на направляющем предприятии. Ученический стаж работы не учитывается.

На сокращенную форму обучения принимаются только военнослужащие, уволенные из Вооруженных Сил СССР весной календарного года.

Наряду с передовыми рабочими, колхозниками со стажем не менее двух лет и уволенными из рядов Советской Армии на подготовительное отделение зачисляются лица, успешно сдавшие вступительные экзамены, но не прошедшие по конкурсу на дневное (по решению приемной комиссии на вечернее и заочное) обучение в Балаковском филиале Саратовского политехнического института из числа молодежи, направленной в порядке целевой подготовки предприятиями, где они работают, независимо от имеющегося у них стажа, при наличии двустороннего договора о подготовке специалистов между вузом и предприятием.

На все формы обучения проводится собеседование по математике, физике и русскому языку.

На вечернем и заочном обучении начало занятий с 1 октября, на дневном — с 1 декабря, на сокращенном — с 25 апреля.

Для зачисления представляются:

1. Заявление на имя ректора.
2. Направление.
3. Документ о среднем образовании (в подлиннике).
4. Копия трудовой книжки.
5. Шесть фотокарточек (3x4).
6. Медицинская справка (форма № 086/у).

Лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Слушателям дневного подготовительного отделения выплачивается стипендия из специального фонда института за счет предприятия, направившего их на учебу. Стипендия от предприятия на 30 процентов выше, а при стаже работы более 3 лет — на 50 процентов выше стипендии, установленной для студентов 1 курса института. Иногородним предоставляется общежитие.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1 курс без вступительных экзаменов.

Адрес филиала: 413800, г. Балаково, Саратовская область, ул. Чапаева, 140. Балаковский филиал Саратовского политехнического института, приемная комиссия подготовительного отделения (632 кабинет). Телефон 4-41-95.

**БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 38**

на базе производственного объединения
«Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-1991 учебный год
Девушек и юношей с образованием 9 классов по следующим специальностям:

- аппаратчик-вулканизаторщик (юноши и девушки)
- слесарь КИПиА (девушки)
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- слесарь КИПиА (юноши)
- слесарь-ремонтник
- лаборант по механическим испытаниям (девушки)
- электрогазосварщик
- слесарь-монтажник, электросварщик
- токарь
- слесарь по ремонту автомобилей
- слесарь механосборочных работ (девушки)
- станочник широкого профиля (юноши и девушки)
- контролер в производстве черных металлов (девушки)
- плодоовощевод (девушки).

Срок обучения три года.

Девушек и юношей с образованием 11 классов по следующим специальностям:

- прессовщик-вулканизаторщик
- слесарь-ремонтник
- машинист резиносмесителя
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- электрогазосварщик
- токарь
- контролер в производстве черных металлов.

Срок обучения один год.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от заработка.

Учащиеся, окончившие 9 классов, обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием.

Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступать в высшее и среднее учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища.

К заявлению прилагаются:

- документы об образовании
- справка о прививках
- автобиография
- медицинская справка
- 6 фотографий (разм. 3x4)
- справка с места жительства (о составе семьи)
- копия свидетельства о рождении, паспорт
- приписное свидетельство или военный билет (предъявляется лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовской области, Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1, 2; автобусами №№ 2, 7, 13 — остановка «Улица Шевченко»; троллейбусами №№ 4, 5; автобусами №№ 9, 11, 8 — остановка «46 микрорайон».

**ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»
ИМ. ЛЕНИНА И БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43**

объявляют прием учащихся на 1 курс по рабочим специальностям:

- На базе 9 классов
- аппаратчик-слесарь по ремонту оборудования
- аппаратчик-слесарь КИПиА
- аппаратчик-лаборант химического анализа
- перемотчик нити
- токарь (фрезеровщик) — оператор станков с ЧПУ
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок
- каменщик-монтажник, штукатур-маляр
- электросварщик.

Время обучения 3 года.

На базе 11 классов

- аппаратчик
- электромонтер.
- Время обучения 1 год.
- Учащиеся получают стипендию 36 рублей.

Учащиеся получают за счет государства питание, форму и рабочую одежду. Все учащиеся, кроме того, имеют заработную плату — 50 процентов от выполненных работ во время производственной практики. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Выпускникам училища выдается диплом общесоюзного значения. Лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в вуз (вне конкурса).

Ждем вас с документами: паспорт (или свидетельство о рождении), медсправка ф. 286 о профпригодности, свидетельство об образовании.

Наш адрес: наб. Леонова, 9. Прием ежедневно с 9.00 до 19.00. Телефоны: 2-02-97, 2-02-98, 2-02-92.

Мы, клиенты кооператива «Подросток», благодарим его работников за доброе, полезное дело обмена детской одежды, за высокую культуру обслуживания, сердечность и внимание.

Многодетные матери.

СКУПКА старых часов у населения производится в часовой мастерской по адресу: старый базар, автостанция.

Часы работы: с 8-00 до 17-00. Выходной — суббота.

Выражаем глубокую благодарность коллективу «Агропромтранс», друзьям, товарищам, родным и близким за участие в похоронах нашего любимого мужа, брата, дяди Балахнина Юрия Александровича.

Дочь.

Жена, сестра, родные, близкие.

Выражаю сердечную благодарность коллективу Балаковского РСУ, друзьям, знакомым за оказанную помощь в похоронах моей мамы Пожелло Любови Александровны.

Дочь.

Утерянные документы на имя **Клюкова Александра Валентиновича** прошу вернуть за вознаграждение по адресу: наб. Леонова, д. 80, кв. 56. Телефон 2-09-46.

Оставленную куртку в машине марки ВАЗ 2101 светло-зеленого цвета (1 августа) прошу вернуть за вознаграждение по адресу: наб. Леонова, д. 80, кв. 56.

Поздравляем!
с юбилеем **КУКУШКИНУ** Валентину Николаевичу. Желаем здоровья и семейного благополучия. Коллектив РСУ-6.

МЕНЯЮ частный дом (имеется приусадебный участок 6 соток, капитальный гараж) на 2-х или 3-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Пушкина, д. 45, после 18-00.

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ**

РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются на работу:
рабочие на выгрузку кирпича, зарплата 350 руб.
слесарь по ремонту деревообрабатывающих станков
газоэлектросварщик
автокрановщик на а/к ЗИЛ-130
рабочие по снабжению
уборщица
Обращаться по адресу: ул. Советская, 65.

ПРЕДПРИЯТИЮ «БАЛАКОВСКОЕ»

по производству и заготовке кормов
срочно требуются: плотники (250—300 руб.), столяры (250—300 руб.), мельник с предоставлением жилья в с. Николевке.
Обращаться по адресу: с. Натальино, отдел кадров, тел.: 2-02-90.

РСМУ-6

приглашает на работу:
машиниста крана на новый кран РДК-25, зарплата 300—320 руб.

По вопросу трудоустройства обращаться в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения: ул. Комсомольская, 35—1.

САРАТОВСКАЯ ГЭС

приглашает на работу:
инженера гр. автоматики (знающего с преобразовательной техникой) — 250 руб.

водолазов, I, II, III классов — 200 руб.
цементаторов 6 разряда — 220 руб.
уборщиц производственных помещений с оплатой труда по бригадной форме.

Обращаться по вопросу трудоустройства в отдел кадров Саратовской ГЭС или в центр по трудоустройству.

УПТК ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

требуются на постоянную работу экспедиторы. Работа разъездного характера. Оклад вместе с премиальными 120 рублей.

**ЗАВОД ЗАПАСНЫХ ДЕТАЛЕЙ
ПО «ХИМВОЛОКНО»**

приглашает на работу токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков 2—5 разрядов с зарплатой 250—380 рублей в месяц, слесарей (215—270 руб.), котельщиков (230—240 руб.), водителей автопогрузчика (140 руб.). Семейные рабочие, заключившие трудовые договоры, обеспечиваются благоустроенной комнатой с последующим предоставлением квартиры по договоренности, одиноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода, проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2 до остановки «ЗЗД», телефоны: 9-70-56, 9-71-24.

БАЛАКОВСКОЕ ПО «ХИМВОЛОКНО»

свободно реализует счетно-перфорационное оборудование выпуска 1980 года:
перфоратор итоговый ПИ80/4Н — 3 штуки
табулятор алфавитный ТА80-1 — 4 штуки
сортировка электронная СА3-80/3
перфокарты 80-колонные — 2 млн. штук
Обращаться в отдел АСУ по телефону 9-73-02.

ПО «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА»

приглашает на работу:
прессовщиков-вулканизаторщиков — 280—250 руб.
машинистов-резиносмесителей — 280—350 руб.
слесарей-ремонтников — 180—250 руб.
электромонтеров — 180—250 руб.
водителей авто-электропогрузчиков — 200—300 руб.
контролеров ОТК — 120—170 руб.
газоэлектросварщиков — 200—300 руб.
уборщиков — 100—130 руб.
трактористов — 250—280 руб.
размольщиков — 180—220 руб.
стрелков ВВО — принимаются пенсионеры с полным сохранением пенсии и зарплаты — 110 руб.
По вопросу трудоустройства обращаться в центр по трудоустройству, ул. Комсомольская, 35—1.

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

НАШ АДРЕС
413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00. Тираж 44329 Заказ 3235

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00. Тираж 44329 Заказ 3235

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1
г. Саратов, ул. Вишневая, 10.